

सेवनिया एवं नाथू बरखेड़ा में किये गये निर्माण की जांच की जाए : डॉ. गोविन्द सिंह

भोपाल के प्रस्तावित मास्टर प्लान की आड़ में सरकार धंधा करेगी एवं फॉरेस्ट सिटी का एरिया घोषित करने से लाखों किसान हो जाएंगे बेरोजगार

पंकज त्रिपाठी स्टेट हेड पुष्पांजली टुडे

भोपाल । विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष डॉ. गोविन्द सिंह ने कहा है कि भोपाल का प्रस्तावित मास्टर प्लान भोपाल की जनता के साथ धोखा है। प्रस्तावित मास्टर प्लान में कोलार एवं रातीबड़ के बीच की भूमियों के बड़े भाग को सिटी फॉरेस्ट एरिया घोषित किया गया है। सिटी फॉरेस्ट क्षेत्र में किसान खेती बाड़ी नहीं कर सकते हैं और न ही किसी प्रकार व्यावसायिक गतिविधियां/निर्माण नहीं कर सकते हैं। इसी तरह से रायसेन रोड पर प्रस्तावित मास्टर प्लान में भूमि का बहुत बड़ा

हिस्सा सिटी फॉरेस्ट कर दिया गया है जिससे लाखों किसान खेतीबाड़ी करने से वंचित होकर बेरोजगार की स्थिति उत्पन्न हो जाएगी। नेता प्रतिपक्ष डॉ सिंह ने कहा कि मास्टर प्लान में आर- 4 रेसीडेन्स जनरल (आवासीय सामान्य) में एफएआर में 0.25 निर्माण की परिमिशन रहेगी। यानी 75 प्रतिशत भूमि बेकार हो जाएगी। एफएआर में निर्माण के अतिरिक्त निर्माण करने पर सरकार से फ्लोर एरिया रेसीडेन्स जमीन का अनुपात निर्माण करने का अधिकार खरीदना पड़ेगा। प्रस्तावित मास्टर प्लान में ग्राम सेवनिया को जो कि बड़े तालाब से लगा हुआ है, उसका कुछ भाग

आवासीय प्रस्तावित है एवं ग्राम बरखेड़ा नाथू के फार्म हाउस में किया गया निर्माण अवैध है। उसकी जांच होनी चाहिए जिससे स्पष्ट हो जाए कि मास्टर प्लान में हेराफेरी की साजिश की गई है और उसके लिए कौन जिम्मेदार है? मास्टर प्लान में हेराफेरी करने से व्यवस्थित शहर बसाने की बजाय अवैध निर्माण/कालोनियां निर्मित होगी जिससे अव्यवस्था की स्थिति उत्पन्न होगी। इस तरह से प्रस्तावित भोपाल मास्टर प्लान के माध्यम से सरकार जनता को लूटने का प्रयास कर रही है। नेता प्रतिपक्ष डॉ सिंह ने कहा कि मुख्यमंत्री ने अवैध कालोनियों को वैध करने

के लिए जो घोषणा की है ऐसी स्थिति में



प्रस्तावित मास्टर प्लान का क्या औचित्य है

जाएगा। मुख्यमंत्री जी की घोषणा पर प्रश्न चिन्ह खड़ा हो गया है। भोपाल के प्रस्तावित मास्टर प्लान में हेराफेरी कर भाजपा से संबंधित नेताओं एवं नौकरशाहों को लाभ पहुंचाने का प्रयास। मास्टर प्लान में पूरे शहर का एफएआर कम कर दिया गया है। एफएआर कम करने से फ्लोर एरिया रेसीडेन्सी जमीन का अनुपात निर्माण करने का अधिकार भू-स्वामियों को खरीदना पड़ेगा। स्थायी मास्टर प्लान में कोलार, रातीबड़ की बीच की भूमियों के बड़े भाग एवं रायसेन रोड की भूमि का बड़ा हिस्सा सिटी फॉरेस्ट एरिया घोषित किये जाने से लाखों किसान खेतीबाड़ी से वंचित

होकर बेरोजगार हो जाएंगे। ग्राम सेवनिया, नाथू बरखेड़ा में अवैध रूप से किये गये निर्माण की जांच होना चाहिए जिससे नौकरशाहों की साजिश उजागर हो जाएगी। बड़े तालाब को पुरानी स्थिति में लाने के लिए तालाब किनारे की मानव गतिविधियां/निर्माण पर प्रतिबंध लगाना होगा। एमपी नगर का एफएआर कम कर दिया गया। डॉ सिंह ने कहा कि मुख्यमंत्री जी द्वारा अवैध कालोनी को वैध करने की घोषणा पूरी तरह से झूठ का पुलनदा है जब अवैध कालोनी को वैध की जाएगी तो मास्टर प्लान का औचित्य ही समाप्त हो रहा है।

विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर सीएम राज कैंपस शासकीय माध्यमिक विद्यालय क्रमांक 2 गोहद में वृक्षारोपण संपन्न



महेंद्र शर्मा उपसंपादक पुष्पांजली टुडे

विश्व में पर्यावरण संरक्षण संवर्धन की योजना के अनुसार वृक्षारोपण महोत्सव



गोहद - भिंडा विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर सीएम राज कैंपस शासकीय माध्यमिक विद्यालय क्रमांक 2 गोहद में वृक्षारोपण संपन्न विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर संपूर्ण

का आयोजन किया जाता है यह है पर्यावरण दिवस संयुक्त राष्ट्र संघ के तत्वाधान में 1972 से लगातार मनाया जाता है ताकि विश्व समुदाय के लोग मानव जीव जंतु एवं प्राकृतिक तत्वों

के संरक्षण संवर्धन में योगदान प्रदान कर सकें 2019 से यह पर्यावरण दिवस किसी न किसी एक विशेष टीम पर आधारित रहता है यह थीम पृथ्वी वृक्षारोपण जैव विविधता हरियाली जीव जंतु संवर्धन पर आधारित होती है 2023 में यह थीम प्लास्टिक प्रबंधन अर्थात् प्लास्टिक के सदुपयोग पर आधारित होगी ताकि प्लास्टिक तत्व के दुरुपयोग को रोका जा सके और पृथ्वी को संरक्षित कर इसको तंत्र को व्यवस्थित किया जा सके इस उद्देश्य की पूर्ति हेतु आज शासकीय माध्यमिक विद्यालय क्रमांक 2 गोहद जिला भिंडा के परिसर में वृक्षारोपण महोत्सव का आयोजन किया गया इस अवसर पर सीएम राज विद्यालय गोहद के प्राचार्य रविंद्र सिंह चौहान विद्यालय के प्रधानाध्यापक आचार्य वृज मोहन शर्मा जन शिक्षक सतीश कुमार कोरुकू वरिष्ठ शिक्षक मोहद मन राठौर विद्यालय परिवार की श्रीमती किरण शुक्ला ज्योति शर्मा एवं विद्यालय परिवार के सभी सदस्य उपस्थित थे।

ट्रैक्टर ट्राली की भिड़ंत से मोटरसाइकिल सवार की मौत, पुलिस ने ट्रैक्टर चालक के खिलाफ किया मामला दर्ज

दैनिक पुष्पांजली टुडे गोहद। गोहद चौराहा थाना क्षेत्र अंतर्गत छीमका के पास प्रधुमन उर्फ रामू पुत्र श्री कृष्ण सोनी निवासी बड़ा बाजार जैन मंदिर के बगल से वार्ड क्रमांक 10 गोहद मोटरसाइकिल क्रमांक एमपी 30 एमव्ही 4907 रात्रि करीब 1:00 बजे के लगभग छीमका गांव से आगे ग्वालियर रोड पर स्थित गिल ढाबा से कार्य करके गोहद चौराहा की ओर अपने घर गोहद आ रहे थे तभी रास्ते में छीमका पुल

के पास बगैर नंबर का पावर टेक चेंसिस क्र. टी 053625929 एचएल इंजन क्र. ई3706525 है के चालक ने तेजी व लापरवाही से ट्रैक्टर ट्राली चलाते हुए प्रधुमन सोनी की मोटरसाइकिल में टक्कर मार दी जिससे प्रधुमन सोनी के कई गंभीर लेंकर आई जहां डॉक्टरों ने प्रधुमन सोनी को मृत घोषित कर दिया एवं परिजनों को सूचित कर सुबह शव का शव परीक्षण कराकर पुलिस ने

एचएल इंजन क्र. ई3706525 है के चालक ने तेजी व लापरवाही से ट्रैक्टर ट्राली चलाते हुए प्रधुमन सोनी की मोटरसाइकिल में टक्कर मार दी जिससे प्रधुमन सोनी के कई गंभीर लेंकर आई जहां डॉक्टरों ने प्रधुमन सोनी को मृत घोषित कर दिया एवं परिजनों को सूचित कर सुबह शव का शव परीक्षण कराकर पुलिस ने

उपरांत परिजनों के द्वारा मृतक का अंतिम संस्कार कर दिया गया है। पुलिस ने ट्रैक्टर चालक के खिलाफ धारा 304-2 का मामला दर्ज कर लिया है। मृतक अपने पीछे वृद्ध माता-पिता छोड़ गया- मृतक प्रधुमन सोनी अपने माता-पिता वहाँ बहनों साथ रहता था परिवार में मृतक अकेला कमाने वाला था। प्रधुमन की मृत्यु से परिवार में माता पिता और भाई बहनों का रो रो कर बुरा हाल है।

(एस्कोर्ट) कंपनी का टेक्टर जिसका

गाजे-बाजे संग दीवान का किया बधावणा, कलश यात्रा में उमड़ा जनसैलाब



एक जैसी वेशभूषा में शामिल हुई महिलाएं जगह-जगह बरसाए फूल

संख्या में श्रद्धालुओं ने बह-चढ़कर हिस्सा लिया। दिन भर गांव में मेले सा माहौल रहा। महोत्सव के तहत धर्मरथ वैल धर्मगुरु दीवान माधवसिंह का बधावणा किया गया। दीवान के स्वागत को ग्रामीणों ने पलक

पावड़े बिछाए। इस मौके विभिन्न भागों से शोभा यात्रा निकाली गई। जिसमें बड़ी संख्या में बालिकाएं महिलाएं एक जैसी वेशभूषा में सिर पर कलश धारण कर शामिल हुईं। जिसका ग्रामीणों ने जगह-जगह



मुख्यमंत्री लाड़ली बहना योजना के स्वीकृति प्रमाण पत्र वितरित करने आए प्रभारी मंत्री सिसोदिया

45 लाख की लागत से होगी नन्नाजी की प्रतिमा स्थापित व स्मृति पार्क

राजेश पहिराण पिछोर 9691338626 शिवपुरी, पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग मंत्री महेंद्र सिंह सिसोदिया द्वारा पिछोर नगर के बस स्टैंड प्रांगण में प्रदेश की सरकार की महत्वाकांक्षी योजना मुख्यमंत्री लाड़ली बहना योजना के पत्र हितग्राही बहनों को स्वीकृति पत्र वितरित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में मंचासीन हुए कैबिनेट मंत्री सिसोदिया ने लाभग्राहि 15 बहनों को योजना से लाभान्वित करते हुए स्वीकृति प्रमाण पत्र वितरित किए। इसके

यह कार्यक्रम आपके लिए है, यह दिन उतम है, इस दिन लाड़ली के लिए कर्म कर ली है। लाड़ली बहना योजना मुख्यमंत्री ने प्रथम बार मध्यप्रदेश से आरंभ की है इससे आपके आत्म सम्मान में बढ़ोतरी होगी, 12 हजार रूपए साल के आरंभ के लिए बड़ी सहायता मिलेगी। उन्होंने हाल ही में

नगर पालिका निर्माण उद्घाटन कार्यक्रम में मंत्री व कार्यकर्ताओं की अहलेना पर सीएमओ पिछोर पर कार्यवाही करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि स्वर्गीय लक्ष्मी नारायण गुप्ता उर्फ नन्ना जी ने हमेशा मुझे आशीर्वाद दिया है। यह नन्नाजी की कर्मभूमि है। नन्नाजी ने हमें गौरवान्वित किया है जिनको हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी सम्मान दिया है। नन्नाजी की स्मृति में पार्क और प्रतिमा का भूमि पूजन कर रहा हूं। कार्यक्रम में मंच संचालन शिक्षक आशीष वर्मा ने किया। आभार प्रदर्शन संस्था गुप्ता द्वारा

किया गया। मुख्यमंत्री लाड़ली बहना मंचीय कार्यक्रम में सम्मिलित होने के पूर्व मंत्री महेंद्र सिंह सिसोदिया ने स्वर्गीय लक्ष्मी नारायण गुप्ता पूर्व राजस्व मंत्री की 106वीं जयंती पर उनकी याद में स्मृति पार्क निर्माण एवं प्रतिमा स्थापना कार्य का भूमि पूजन एवं शिलान्यास किया। पिछोर स्थित बस स्टैंड के पास एसडीएम निवास के सामने पड़ी राजस्व की भूमि पर उक्त स्मृति पार्क एवं प्रतिमा की स्थापना किया जाना है। यह पार्क लगभग 45 लाख रूपए की लागत से तैयार किया जाएगा।

प्रशिक्षु नवआरक्षकों की मेस में जाकर उनके साथ किया भोजन डीजीपी ने

पीटीएस तिघरा में नवनियुक्त नवआरक्षकों से साधा संवाद, प्रशिक्षण का समझाया महत्व, आधुनिक तकनीक सीखने पर दिया जोर



दैनिक पुष्पांजली टुडे

भोपाल। डीजीपी श्री सुधीर कुमार सक्सेना नवनियुक्त नवआरक्षकों को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से लगातार पुलिस प्रशिक्षण केंद्रों का जायजा ले रहे हैं। कुछ ही दिनों पूर्व डीजीपी श्री

सक्सेना सागर स्थित पुलिस प्रशिक्षण विद्यालय, मकरोनिया पहुंचे थे। इसी क्रम में डीजीपी मंगलवार को ग्वालियर स्थित पुलिस प्रशिक्षण शाला, तिघरा पहुंचे। यहाँ उन्होंने प्रशिक्षण के संबंध में जानकारी लेकर नवनियुक्त नवआरक्षकों को ट्रेनिंग की महत्ता समझाई। उन्होंने नवनियुक्त नवआरक्षकों को सलाह देते हुए कहा कि ड्यूटी के दौरान स्मार्ट पुलिसिंग और आधुनिक तकनीक का इस्तेमाल करें। गौरतलब है कि पुलिस प्रशिक्षण शाला, तिघरा में 626 नवनियुक्त नवआरक्षक प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं। डीजीपी ने नवनियुक्त नवआरक्षकों से मांगे सुझाव-7 डीजीपी श्री सुधीर



कुमार सक्सेना ने पुलिस प्रशिक्षण शाला की नवआरक्षक मेस में नवनियुक्त 7 नवआरक्षकों के साथ भोजन किया। इस दौरान उन्होंने एक-एक कर नवनियुक्त नवआरक्षकों से 7 संवाद साधा। उन्होंने ट्रेनिंग में आने

वाली व्यवहारिक समस्याओं के बारे में जानकारी प्राप्त की और उनसे सुझाव भी मांगे। डीजीपी ने पुलिस प्रशिक्षण शाला में व्यवस्थाओं का जायजा भी लिया और अधिकारियों को दिशा-निर्देश दिए। पीड़ितों को न्याय दिलाना हो सर्वोच्च प्राथमिकता : डीजीपी श्री सक्सेना डीजीपी श्री सुधीर कुमार सक्सेना ने यहां प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे 626 नवनियुक्त नवआरक्षकों को 7 मध्य प्रदेश पुलिस के गौरवशाली इतिहास के बारे में बताया। उन्होंने कहा मध्यप्रदेश पुलिस का मूलमंत्र 'देशभक्ति जनसेवा' है, इसे आत्मसात करते हुए सार्थक बनाएं। उन्होंने कहा



कि आप 7 सभी का चयन एक पारदर्शी प्रतियोगिता के तहत हुआ है। आप भी इसी तरह अपने कार्य 7 ईमानदारी और पारदर्शिता के साथ संपादित करें। प्रशिक्षण के महत्व को बताते हुए

उन्होंने कहा कि आप जितने दक्ष होंगे उतनी ही शीघ्रता, 7 निष्पक्षता और पारदर्शिता से पीड़ितों को न्याय दिलाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा पाएंगे। प्रशिक्षण 7 को बहुत ही गंभीरता पूर्वक पूरा करें और ईमानदारी, कर्तव्यनिष्ठ और अनुशासन के साथ अपना कर्तव्य निभाएं। डीजीपी ने उन्हें मानसिक एवं शारीरिक रूप से फिट रहने की बात पर भी जोर दिया। उन्होंने कहा कि कर्तव्यपथ पर अडिग रहते हुए पीड़ितों और वंचितों को न्याय दिलाना हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता हो। विशेषकर महिलाओं, बालक-बालिकाओं और समाज के कमजोर वर्ग की सुरक्षा लिए संवेदनशीलता से कार्य करें।

विप्र बहनों का मिलन समारोह शिव शनि जेल मंदिर में सम्पन्न

रीतेश अवस्थी पुष्पांजली टुडे प्रदेश उपाध्यक्ष श्रीमती अंजू भार्गव, जबलपुर से पधारे जिला चौबे द्वारा किया गया। स्वागत भाषण जिला अध्यक्ष मीना



दमोह। 5 जून दिन सोमवार को विप्र नारी शक्ति संस्था दमोह के जिला अध्यक्ष श्रीमती मीना पाठक के निर्देशन में विप्र बहनों का मिलन समारोह शिव शनि जेल मंदिर में किया गया। इस आयोजन में इंद्रौर से पधारे विप्र नारी शक्ति संस्था की संस्थापिका श्रीमती प्रमिला कलाशा शर्मा इंद्रौर जिला अध्यक्ष श्रीमती सुषमा दुबे, अध्यक्ष उषा मिश्रा विदिशा से पधारे श्रीमती मनीषा शर्मा दमोह विधायक की पुत्री पारुल टंडन लायनेस क्लब की आधार स्तंभ रोजी बग्गा की उपस्थिति में यह आयोजन संपन्न हुआ। सभी मंचासीन अतिथियों का पुष्प हार पहनाकर साल श्रौफल भेंट देकर सम्मान किया गया कार्यक्रम का संचालन जिला संरक्षिका बबिता

गया जिला उपाध्यक्ष प्रभात मिश्रा और आरती चौबे के द्वारा विदिशा जिला अध्यक्ष मनीषा शर्मा द्वारा स्वागत किया गया श्रीमती रोजी बग्गा का स्वागत जिलाध्यक्ष मीना पाठक द्वारा किया गया प्रमिला शर्मा का स्वागत बबिता चौबे द्वारा किया गया स्वागत की बेला में जिला सचिव जानकी गर्ग शांति मिश्रा जिला महामंत्री निधि मिश्रा सचिवा पांडे अंजना दीक्षित चंद्रप्रभा रावत विद्या तिवारी अनीता तिवारी अनुयाधा गोस्वामी भारतीय चौबे भवना दुबे जिला कोषाध्यक्ष इंदु सिरोठिया कला और साहित्य प्रकोष्ठ प्रभारी पदमा और दीप्ति चौबे की गरिमामय उपस्थिति में का रतिवारी परिणय प्रकोष्ठ की प्रभारी पदमा हजारी मीडिया प्रभारी सीमा शुक्ला किरण तिवारी एकता मिश्रा पार्वती शर्मा ब्रज लता पाठक माधुरी पाठक अनीता पाठक प्रतिमा पाठक और दीप्ति चौबे की उपस्थिति में कार्यक्रम सफलतापूर्वक संपन्न हुआ।

मतदान केंद्रों पर बूथ लेबिल एजेंटों की नियुक्ति की जाये-कलेक्टर मयंक अग्रवाल

फोटो निर्वाचक नामावली का द्वितीय पुनरीक्षण कार्यक्रम 23 जून तक, मतदान केंद्रों के युक्तियुक्तकरण प्रस्ताव के संबंध में बैठक संपन्न

पुष्पांजली टुडे दमोह। भारत निर्वाचन आयोग एवं मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी मध्यप्रदेश भाूपाल के द्वारा दिए गए निर्देशों के तहत फोटो निर्वाचन नामावली के द्वितीय विशेष संशोधन पुनरीक्षण 2023 के प्री-रिवीजन कार्यक्रम एवं मतदान केंद्रों के युक्तियुक्तकरण प्रस्ताव के संबंध में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी मयंक अग्रवाल की अध्यक्षता में कलेक्टर कार्यालय के सभाकक्ष बैठक आयोजित की गई। बैठक में उप जिला निर्वाचन अधिकारी के साथ राजनीतिक दलों के प्रतिनिधिगण मौजूद थे। बैठक में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अग्रवाल ने कहा भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिए गए निर्देश अनुसार 01 अक्टूबर 2023 की आहता तथि के आधार पर फोटो निर्वाचक नामावली के द्वितीय पुनरीक्षण कार्यक्रम अनुसार 23 जून

2023 तक बीएलओ द्वारा डेर टू डोर सर्वे के दौरान घर-घर जाकर नवीन मतदाताओं के मतदाता सूची में नाम समस्त राजनैतिक दलों से अपेक्षा की है कि मतदान केंद्रों पर बूथ लेबिल एजेंटों की नियुक्ति की जाये। को चिह्नित करने का कार्य बीएलओ के द्वारा सर्वे के दौरान किया जायेगा। इस अवसर पर सांसद



जोड़ने हेतु ग्राहप-6 में आवेदन प्राप्त किए जायेंगे। मृत मतदाताओं के नाम मतदाता सूची से हटाये जाने हेतु ग्राहप-7 एवं मतदाताओं के नाम में सरनेम संशोधन व जोड़ने हेतु ग्राहप-8 में आवेदन प्राप्त किए जायेंगे। उन्होंने विधानसभा आम निर्वाचन 2023 हेतु मतदान केंद्रों के जीर्ण-शीर्ण व दो किलोमीटर दूरी व अन्य कोई अस्विधा होने पर सुझाव संबंधित अनुविभागीय अधिकारी एवं तहसीलदार को भेजने कहा गया। जिले में दिव्यांग मतदाताओं प्रतिनिधि नरेंद्र बजाज, सुरेश पटेल, माधवेंद्र सिंह, लालचंद राय, सुरेश छबड़ा, प्रकाश लारिया एवं राहुल श्रीवास्तव, आशाराम चौधरी, चितामन अहिरवार एवं बृजेश चौबे सहित अन्य अधिकारीगण उपस्थित थे।

थाना कोतवाली को मिली बड़ी सफलता

एक हजार रुपये का इनामी पकड़ा

पुष्पांजली टुडे दमोह। एसपी राकेश सिंह द्वारा फरार एवं इनामी आरोपी की धरपकड़ हेतु निर्देशित किया गया जिसे अति0 पुलिस अधीक्षक शिवकुमार सिंह एवं नगर पुलिस अधीक्षक भावना दांगी के मार्गदर्शन पर थाना प्रभारी कोतवाली विजय सिंह राजपूत ने थाना के इनामी आरोपी के पकड़ने हेतु टीम गठित की गयी जिसे



थाना प्रभारी के नेतृत्व में टीम गठित करके दिनांक 5/6/2023 को थाना कोतवाली के अप.क्र. 211/23 धारा 3/5 विस्फोटक पदार्थ अधिनियम में 1000 रुपये के इनामी फरार आरोपी भूपेन्द्र ठाकुर पिता सुखलाल उम्र 51 साल निवासी फुटेरा वार्ड 5 दमोह को गिरफ्तार किया गया। इस दौरान सराहनीय

कार्य करने वाले अधिकारी कर्मचारियों के नाम थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक विजय सिंह राजपूत, सडिन गोविन्द सिंह प्रधान आरक्षक 608, अनिल गौतम आरक्षक, ओमप्रकाश, आरक्षक नरेन्द्र आरक्षक, योगेन्द्र यादव आरक्षक, देशराज आरक्षक, कृष्ण कुमार, आरक्षक का विशेष योगदान रहा।

आम आदमी पार्टी ने किसान आंदोलन में शहीद हुए वीरों को दी श्रद्धांजलि



रीतेश अवस्थी पुष्पांजली टुडे

दमोह। आम आदमी पार्टी ने 6 जून के उपलक्ष्य में किसान आंदोलन में शहीद हुए वीरों की याद में मोमबत्ती जलाकर श्रद्धांजलि दी। जय जवान जय किसान और घनश्याम धाकड़ अमर रहे के नारों के साथ श्रद्धांजलि दी। इस कार्यक्रम में लोकसभा सहसचिव रामलाल प्रणामी, जिला सचिव ब्रजेश चौबे, दमोह ब्लॉक अध्यक्ष वृन्दावन पटोटिया (बिंदु), प्रदेश समन्वयक विकास पांडे, जिला सोशल मीडिया प्रभारी निरोध जैन, यज्ञेश चौरसिया, अजय श्रीवास्तव, शहजाद खान, शाबिर खान, इस्मायल खान, कामता प्रसाद चक्रवर्ती, राकेश रजक जबेरा (सिंगपुर) आदि सम्मिलित हुए।

मंत्रोच्चारण के मध्य मीना जैन बनी शुद्धनिन्दनी एवं रामकली बनी शुभनिन्दनी माताजी

शिवपुरी पुलिस की नाबालिक बालक/बालिकाओं की दस्तायबी की कार्यवाही लगातार जारी

पुलिस थाना खनियाधाना ने नाबालिग बालिका को चंद घण्टों में किया बरामद

आगामी विधानसभा चुनाव से संबंधित ईक्वीएम की एफएलसी होगी 07 जून से दल प्रभारी को मास्टर ट्रेनर दिया गया प्रशिक्षण एफएलसी रूम में दल प्रभारी एवं अन्य कर्मचारियों को बिना पहचान पत्र के प्रवेश होगा वर्जित

गुना/ कलेक्टर जनसुनवाई कक्ष में अपर कलेक्टर एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी मुंदेश कुमार शर्मा की उपस्थिति में आगामी विधानसभा चुनाव की पूर्व तैयारी के संबंध में ईक्वीएम-व्हीवीपीएटी से संबंधित एफएलसी का विस्तृत प्रशिक्षण का आयोजन किया गया, जिसमें जिला मास्टर ट्रेनर निरंजन श्रॉत्रिय द्वारा दल प्रभारी एवं संबंधित कर्मचारियों को विस्तृत प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण के दौरान मास्टर ट्रेनर द्वारा बताया गया कि दिनांक 07 जून से प्रातः 10 बजे से एफएलसी का कार्य ईक्वीएम वेयर हाउस में प्रारंभ होगा है, जिसमें सभी दल प्रभारी समय पर उपस्थित होंगे एवं अपने साथ कोई भी इलेक्ट्रॉनिक उपकरण एवं मोबाइल साथ में न लावें। एफएलसी प्रपत्र भरना होगा, जिसमें ईक्वीएम-व्हीवीपीएटी का नंबर अंकित करना सावधानीपूर्वक किया जाना है। इस दौरान उपस्थित अपर कलेक्टर शर्मा द्वारा बताया गया कि सभी रूम में सीसीटीवी कैमरे के माध्यम से निगरानी होगी और इस कार्य की भारत निर्वाचन आयोग एवं राज्य निर्वाचन आयोग से भी सीधी मॉनिटरिंग की जावेगी। एफएलसी के दौरान मोबाइल लाने की अनुमति नहीं होगी। उपस्थित इंजीनियर के मार्गदर्शन में एफएलसी कार्य किया जावे। इस दौरान संबंधित राजनैतिक दलों के प्रतिनिधि भी उपस्थित रहेंगे। सभी कर्मचारी अपने फोटोयुक्त पहचान पत्र साथ में लेकर आवे इसके बाद ही कक्ष में प्रवेश दिया जायेगा। सभी कर्मचारी इस कार्य को गंभीरतापूर्वक संपन करेंगे।

मोबाइल लाना रहेगा प्रतिबंधित



के दौरान सभी दल प्रभारी सुनिश्चित करें कि प्रत्येक ईक्वीएम में 16 उम्मीदवारों के बटन को 6 बार दबाकर देखा जाए। हर राउंड का एक

दुमका गांधी मेदान के पास आटो एवं टॉटो का विशेष जांच अभियान चलाया गया-

दुमका/दुमका। मंगलवार को दुमका जिला स्थित गांधी मेदान के पास आटो एवं टोटो का विशेष जांच अभियान चलाया गया। उक्त जांच अभियान के दौरान आटो की परमिट एवं टोटो के निबंधन की जांच की गई। जांच के दौरान उप परिवहन आयुक्त -सह- सचिव, संताल परगना क्षेत्रीय परिवहन प्राधिकार, दुमका के साथ पूरी टीम ने मिलकर आवागम कर रही सभी टोटो एवमा आटो का जांच करते हुए कुल 4 आटो को सीज किया गया साथ ही चालकों को यथाशीघ्र परमिट लेने के संबंध में सूचना दी गयी है। इस विशेष जांच का नेतृत्व जुगनू मिंज . उप परिवहन आयुक्त -सह- सचिव, संताल परगना क्षेत्रीय परिवहन प्राधिकार, दुमका द्वारा किया गया। आटो एवं टोटो जांच में आरटीए कार्यालय के कर्मी मुकेश कुमार, सुनील कुमार पाण्डेय तथा अन्य कर्मी थे।

विश्व पर्यावरण दिवस पर किया पौधारोपण स्काउट गाइड ने

आज दिनांक 5 जून 2023 को विश्व पर्यावरण दिवस का कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें सुंदर सिंह यादव उपाध्यक्ष संभागीय स्काउट गाइड प्रशिक्षण केंद्र मैना श्री वीर सिंह यादव सहकार किया गया एवं पूरे पार्क को सफाई स्काउट गाइड द्वारा की गई वास्तव में वह बर्हद के पात्र है स्काउट गाइड हमेशा समाज हित में अग्रही रहता है आज जो कार्यक्रम स्काउट गाइड के माध्यम से चलाया एवं प्रत्येक स्काउट गाइड को शिक्षा दी जा रही है वह निश्चित ही सराहनीय है इस मौके पर सभी स्काउट गाइड छत्र-छात्राओं एवं समानसंवेदी से अपील करता हूं कि आज के दिन वह अपने घर में या सार्वजनिक स्थान पर एक पौधा जरूर लगाए कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे हैं कलेक्टर सुरेश गुप्ता जी ने विश्व पर्यावरण दिवस पर जिला संघ द्वारा आयोजित कार्यक्रम में अपने पार्क को सफाई एवं पौधारोपण किया इसे प्रकाश पर्यावरण को बचाने के लिए पालीथिन मुक्त मैना अधिाण स्काउट गाइड के द्वारा चलाया जाए और पर पर जाकर स्वच्छता का संदेश दिया जायें कार्यक्रम के विधि अतिथि श्री सुंदर सिंह यादव उपाध्यक्ष प्रशिक्षण केंद्र मैना मुनेन ने विश्व पर्यावरण की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आज हमें अति आवश्यकता है अधिक से अधिक वृक्षारोपण करने की यदि हम वृक्षारोपण करेंगे और समाज में जनजागृति के माध्यम से पर पर पर्यावरण को बचाने का संदेश पहुंचाएंगे तभी हम अपने बच्चे भविष्य को बचा सकेगें श्री वीर सिंह यादव ने विश्व पर्यावरण दिवस पर बताया कि स्काउट गाइड के माध्यम से पूरे जिले एवं प्रत्येक विकासखंड में यह कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं और उन्होंने कहा कि हमारा प्रयास रहेगा स्काउट गाइड के माध्यम से विश्व पर्यावरण के लिए जनचेतना समाज में जागृत करेंगे। जिला अध्यक्ष श्री रामनेरोसे दंडेलिया जी ने कहा कि पूरे साल स्काउट गाइड समाज सेवा के कार्य करता रहता है मैंने देखा है तेल्ले स्टेशन पर भीष्म गार्मी में स्काउट गाइड की छत्र-छात्राएँ एवं पदाधिकारी जल पिताने का कार्य करते हैं इन्हीं प्रकार समाज में चाय स्वास्थ शिबिर को कोई भी अन्य सेवा कार्य हो शनिवार सेवा कार्य हो हर जगह स्काउट गाइड अपनी भूमिका निभाता है मैं इनको शुभकामनाएं एवं बर्हद देता हूँ।

जल संरक्षण की महत्व पर एक जागरूकता बैठक संपन्न

दुमका/झारखण्ड। गोंटा भारत सिंदो कान्हू हल बैसी दुमका एवं तिलका मांडी कलख खर्विला के संयुक्त तत्वथान में आज जर्मुंडी प्रखंड के खर्विला पंचायत के बूड़ी सिमर गांव में ब्रह्मदेव राय की अध्यक्षता में एक जागरूकता बैठक सम्पन्न किया गया। हल बैसी के सुलेमान मरांडी ने उपस्थित सभी ग्रामीणों को वर्तमान समय में जल संकट से बचने के लिए जल संरक्षण की महत्व पर प्रकाश डालते हुए लोगों को जल की महत्व को समझाते हुए जल की संतुलित उपयोग करने के लिए अनुरोध किया और साथ ही उपस्थित सभी सदस्यों ने अपने अपने जगह में इस वर्ष 20-20 फलदार वृक्ष लगाने का संकल्प लिया गया। सामुदायिक नेता इनातीयूस मुंजू ने अपनी बात रखते हुए लोगों के उत्थान के लिए झारखंड सरकार द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न सरकारी योजनाओं की जानकारी देते हुए सभी को योजनाओं का लाभ लेने के लिए अनुरोध किया। कार्यक्रम में सोनू राय, भैरो राय, राजकुमार राय, कैला राय, रंजीत राय, श्रीनाथ कुमार राय, रूसन राय राम हेमचंद्र, उपस्थित थे। बैठक का संचालन एवं समापन समुदाय नेता सनातन दुड़ द्वारा किया गया।

दिव्य धाम आश्रम, दिल्ली: मासिक आध्यात्मिक कार्यक्रम में भक्ति रत्नों द्वारा श्रद्धालुओं के अंतःकरण को तरंगित किया गया



दैनिक पुष्पांजली टुडे
ग्वालियर। दिव्य ज्योति जाग्रति संस्थान (डीजेजेएस) द्वारा दिव्य धाम आश्रम, दिल्ली की पवित्र भूमि पर मासिक आध्यात्मिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। आध्यात्मिक ज्ञान रत्नों से लाभान्वित होने के लिए बड़ी संख्या में भक्त एकत्रित हुए। भक्तिमय रचनाओं की श्रृंखला ने पावन व भक्ति तरंगों से प्रत्येक तन, मन और आत्मा को तरंगित किया। गुरुदेव श्री आशुतोष



महाराज जी (संस्थापक व संचालक, डीजेजेएस) के प्रचारक शिष्यों ने भक्तों के जीवन से अनेक प्रेरणादायक दृश्यों का उल्लेख किया। वर्तमान स्थिति पर रोशनी डालते हुए, उन्होंने यह भी कहा कि जीवन को इस तेज गति में लोग अत्यधिक व्यस्त हो गए हैं। वे अपनी दिनचर्या में इतने खो गए हैं कि उन्हें इस बात का आभास ही नहीं है कि समय उनके हाथ से लगातार धीरे-धीरे फिसल रहा है। भाग दौड़ भरी जिन्दगी की उथल

जनक हास्पिटल को जान बूझकर परेशान कर रहे सी.एच.एम.ओ.

ग्वालियर। ग्वालियर में एक अच्छे हास्पिटल का पंजीयन एक सीएचएमओ ने जान बूझकर अपने रिलीव होने से पहले निरस्त कर दिया। हास्पिटल संचालक उनकी अवैध मांग को पूरी नहीं कर सका था। ज्ञातव्य है कि ग्वालियर में जिंसी नाला नंबर-2 पर डा. श्री प्रकाश लोहिया एवं उनकी पत्नी डा. वीरा लोहिया का जनक हास्पिटल स्थित है। इस हास्पिटल की विशेषता यह है कि इसमें मरीजों के साथ किसी भी प्रकार की अनाप शनाप वसूली नहीं होती और ईमानदारी से चिकित्सक अपना चिकित्सीय धर्म निभाते हैं। इसकी ओपनिंग भी भाजपा के ही दिग्गज नेताओं ने की थी, जिसमें पूर्व प्रदेश अध्यक्ष प्रभात झा से लेकर पूर्व स्व. सांसद विजय खंडेलवाल, अशोक अर्गल, डा. रामलखन सिंह कुशवाह, नंदू भैया, अनूप मिश्रा सहित भाजपा के



अनेक विधायक आदि शामिल हुये थे। कोरोना काल में भी जब मरीज इलाज के लिये भटक रहे थे तब दिल खोलकर डा. लोहिया व उनकी टीम ने जनक हास्पिटल में भरपूर सेवा की थी और कई मरीजों से पैसे न होने पर फ्री इलाज किया। आक्सिजन तक की भी निरंतर आपूर्ति बनाये रखी थी। लेकिन अब तबादले की लिस्ट में आये सीएचएमओ डा. मनीष शर्मा ने उनके ही हास्पिटल का पंजीयन निरस्त कर उनको कराार झटका दिया है। डा. मनीष शर्मा काफी दिनों से उन्हें परेशान भी कर रहे थे। ग्वालियर में डा. मनीष शर्मा ने ईमानदारी से चिकित्सीय धर्म निभाने वाले हास्पिटलों को ज्यादा ही परेशान किया है, क्योंकि यह उनकी कई ऐसी वैसी मांगों को अनसुना कर रहे थे। कोरोना काल का चोटाला उजागर हो: भदौरियाभाजपा

कांग्रेस के आरोप पत्र में शिवराज सरकार की 19 साल का लेखाजोखा



ग्वालियर। शहर कांग्रेस अध्यक्ष डॉ. देवेन्द्र शर्मा को आज कांग्रेस जिला स्तरीय आरोप समिति के संयोजक अमर सिंह माहौर ने सभी सदस्यों के साथ भाजपा के खिलाफ चार प्रश्नीय आरोप पत्र प्रस्तुत किया। अध्यक्ष डॉ. देवेन्द्र शर्मा ने बताया कि कांग्रेस की जिला स्तरीय आरोप समिति ने भाजपा को 9 साल मोदी सरकार की असफलता, मप्र की शिवराज सरकार की 19 साल की विफलता एवं भाजपा नगर निगम का 57 साल का लेखाजोखा, महंगाई, बेरोजगारी, टूटी सड़कें, गंदगी के ढेर, बिगड़ती यातायात व्यवस्था, अपराध, अमृत योजना, प्रोजेक्ट उदय में घोटाला, आउटसोर्स कर्मचारियों की भर्ती में घोटाला, ऊर्जा मंत्री द्वारा

ग्वालियर से किया गया विश्वासघात, हजीरा मंडी एवं किलागेट से सेवानगर तक मकानों की तोड़फोड़, मुरा नदी की सफाई के नाम पर भ्रष्टाचार और शासकीय जमीन पर कब्जा करने जैसे मुद्दों को शामिल किया है। शहर अध्यक्ष डॉ. देवेन्द्र शर्मा को आज आरोप समिति के संयोजक अमर सिंह माहौर, पूर्व नेताप्रतिपक्ष कृष्णराव दीक्षित, पार्षद पीपी शर्मा, शिवा तोमर, आविद नकबी, पिपुश जैन ने आरोप समिति के द्वारा चार प्रश्नीय आरोप पत्र प्रस्तुत किया है। इस अवसर पर मीडिया प्रभारी राजकुमार शर्मा, जेएच जाफरी, रशीद पहलवान, संजय राठौर, संजीव दीक्षित आदि उपस्थित थे।

लोक निर्माण पीआईयू में 223 नवीन पद स्वीकृत, पदनाम में भी बदलाव



ग्वालियर। राज्य शासन द्वारा लोक निर्माण विभाग परियोजना क्रियान्वयन इकाई सुदृढीकरण करने के लिए 223 नवीन पदों की स्वीकृति प्रदान की गई है। साथ ही तकनीकी अमले के पद नाम परिवर्तन भी किये गये हैं। प्रमुख सचिव लोक निर्माण सुखवीर सिंह ने बताया कि राज्य शासन द्वारा परियोजना क्रियान्वयन इकाई की कार्य-प्रणाली को प्रभावी बनाने के लिए मुख्य अभियंता स्तर से डाटा एन्ट्री ऑपरेटर तक 223 नवीन पदों की स्वीकृति दी गई है। इन पदों पर नियुक्ति की कार्यवाही विभागीय भर्ती नियमानुसार सविदा/गेट पीईबी के माध्यम से की जाएगी। परियोजना क्रियान्वयन इकाई के तकनीकी अमले की नवीन पदनाम व्यवस्था में परियोजना संचालक को प्रमुख अभियंता, अतिरिक्त परियोजना संचालक को मुख्य अभियंता, संयुक्त परियोजना संचालक को अधीक्षक यंत्री, सहायकी परियोजना यंत्री को कार्यपालन यंत्री, परियोजना यंत्री को सहायक यंत्री और सहायक परियोजना यंत्री को उप यंत्री भवन के नाम से जाना जाएगा।

मोदीजी के नेतृत्व में हुये विकास कार्य की जानकारी जनता तक पहुंचा रहे हैं भाजपा कार्यकर्ता विवेक रोजवलकर

ग्वालियर। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व की केन्द्र सरकार के सफलतम 9 वर्ष पूर्ण होने पर विशिष्ट जनसंपर्क अभियान चल रहा है। इसमें भाजपा कार्यकर्ता मा. मोदी जी के नेतृत्व में हुये विकास कार्य एवं जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी जनता तक पहुंचा रहे हैं। यह बात आज विशिष्ट जनसंपर्क अभियान के पांचवे दिन की शुरुआत करते हुये सांसद विवेक रोजवलकर ने की।



यह विशिष्ट जनसंपर्क अभियान शोजवलकर ने सुरेश नगर 20 जून तक चलेगा। 21 जून थाटीपुर निवासी प्रसिद्ध से 30 जून तक भाजपा उद्योगपति श्री गोपाल दास

पीताम्बर लोकवानी, चंद्र कुमार फुलवधिया, अनिल नथानी, प्रसिद्ध चिकित्सक डॉ. मनोज गुलाटी एवं उद्योगपति, चेम्बर के पूर्व अध्यक्ष विजय गोयल से मुलाकात की। इस अवसर पर महाजनसंपर्क अभियान के लोकसभा संयोजक कमल माखीजानी, स्वदेश के प्रबंध संचालक यशवर्धन जैन, जिला कोषाध्यक्ष प्रमोद खंडेलवाल, मण्डल अध्यक्ष शिवसिंह यादव रमाकांत महते, पार्षद संजय सिंघल, पार्षद अर्पणा पाटील रवि पांडे, विवेक भार्गव, अजय द्विवेदी, सुरज ऐश्वर्य, उदय अग्रवाल उपस्थित थे।

लायंस क्लब ऑफ ग्वालियर द्वारा विश्व पर्यावरण दिवस पर 51 पौधे रोपे गए

शताब्दीपुरम की ए ब्लॉक फेज 1 में लायंस क्लब ग्वालियर द्वारा 51 पौधों का श्रृंगार धरती मां की गोद में किया गया। यह पौधे फलदार एवं छायादार प्रजाति के हैं जिसमें गुड़हल, सीताफल, अमरुद, जामुन, पीपल आदि शामिल हैं। कार्यक्रम की जानकारी अध्यक्ष लॉयन अनुपम तिवारी ने देते हुए बताया कि शताब्दीपुरम के रहवासियों की तीन पीढ़ियों को वृक्ष पर शामिल किया गया एवं सबसे युवा पीढ़ी को वृक्ष मित्र बनाने के लिए प्रेरित किया, ताकि लगाए गए पौधों के



नाम एक मित्र के रूप में वह रख सकें और प्रतिदिन सुबह-शाम पौढ़ी को भी शामिल किया गया, ताकि को सुबह और शाम के वक्त

उस रोपे गए पौधे से मिलने अवश्य आएँ साथ ही बुजुर्ग साथ में घूमते समय पौधों की सुरक्षा का ध्यान रख सकें। लायन सुमेर सिंह राठौड़ क्लब पूर्व अध्यक्ष उपस्थित थे। कार्यक्रम के संयोजक लॉयन राघवेंद्र अवस्थी एवं प्रभारी उपाध्यक्ष लॉयन रामकरण पारीक थे। कार्यक्रम में लॉयन समीर अग्रवाल, राकेश अग्रवाल, लॉयन मंगेश इंदुलकर, लॉयन सतेंद्र शुक्ला, लॉयन मनोज राजपाल, लॉयन दीपक अग्रवाल, लॉयन गिरांज बिंदल आदि सदस्य उपस्थित थे।

उत्तराखंड के सीएम पुष्कर सिंह धामी ग्वालियर आए



ग्वालियर। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर धामी आज सायं ग्वालियर आये। राजगता विजयायजे सिंधिया विमानतल महाराजपुरा पर प्रदेश के गृह मंत्री डॉ नरोत्तम मिश्र ने उनकी अगवानी की। मंगलवार शाम 5.40 बजे उत्तराखंड के सीएम पुष्कर सिंह धामी ग्वालियर एयरपोर्ट पर पहुंचे। एयरपोर्ट से वह सीधे सेन्ट्रल पार्क होटल आये। मध्यप्रदेश के गृहमंत्री डा. नरोत्तम मिश्र, मंत्री प्रभुधाम चौधरी, ग्वालियर के प्रभारी तुलसीराम सिलावट, ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने उनसे भेंटकर स्वागत किया।

भारत महान था, है और रहेगा बाला सुंदरम, योग समाज को समरस बनाता है: चाकणकर

बालक थाटीपुर में समर कैंप का समापन



महेंद्र शर्मा उपसंपादक पुष्पांजली टुडे
ग्वालियर। भारत जनसंख्या की दृष्टि से विश्व का दूसरा सबसे बड़ा देश है। इतने सारे लोग अलग-अलग धर्म और अलग अलग

रहेगा। उपरोक्त उदगार प्रसिद्ध वैज्ञानिक बाला सुंदरम ने शासकीय उमावि बालक थाटीपुर में आयोजित समर कैंप के समापन के दौरान व्यक्त किए। श्री बाला सुंदरम ने कहा कि योग और आयुर्वेद का जन्मदाता भी भारत को माना जाता है। महर्षि पतंजलि द्वारा योग की बहाव दिया गया और आज भारत की ही ताकत है विश्व स्तर पर योग प्रमाणिकता हासिल हुई और 21 जून को विश्व योग दिवस मनाया जाता है। जिला योग प्रभारी दिनेश चाकणकर ने कहा कि योग व्यक्ति को अनुशासित, विवेकी और कर्मठ बनाता है। इसका मूल उद्देश्य समाज को समरस प्रशस्त करना है। योग पंथ या संप्रदाय केंद्रित नहीं है, बल्कि यह समस्त प्राणियों और प्रकृति के साथ सह-अस्तित्व की सीख देता है। श्री चाकणकर ने कहा कि वेदों, उपनिषदों, स्तियों, पुराणों आदि में योग दर्शन के विस्तृत आयामों का वर्णन है। वैदिक काल में योग का महत्व शीघ्र पर था। रामायण और

महाभारत आदि धर्मग्रंथों में योग के बारे में बताया गया है। जैन और बौद्ध धर्म में भी योग की विभिन्न शाखाओं के बारे में बताया गया है, जो वेदों और उपनिषदों से प्रेरित हैं। जिला क्रीड़ा अधिकारी आरके सिंह ने कहा कि योग से हमारे शरीर की थकान दूर होती है और हम हमेशा तरोताजा महसूस करते हैं। यदि आप नियमित रूप से योग करेंगे तो आपके शरीर में ऊर्जा का संचार होगा। इससे पूर्व छात्रों द्वारा सरस्वती वंदना तथा शिव तांडव पर रिटैमिक योग की प्रस्तुति ने सबका मन मोह लिया। इस अवसर पर क्रीड़ा भारती के प्रांत संगठन मंत्री गिरीश जी, योग प्रशिक्षण केंद्र भोपाल के प्रशिक्षक श्री देवीदयाल भारती, संभागीय नोडल अधिकारी महेंद्रपाल बरैया, विकासखंड योग प्रभारी अरुण शर्मा, डॉक्टर लोकेन्द्र सिंह कामर, राजनारायण शर्मा, कृष्णपाल सिंह यादव, योग प्रशिक्षक आरबी गुप्ता, अरविंद श्रीवास्तव, हार्टफुलनेस प्रशिक्षक अनंत पांडे, विमला पांडे सहित अनेक शिक्षक उपस्थित



थे। कार्यक्रम का संचालन विकासखंड योग प्रभारी गोविंद मेहरोत्रा ने तथा आभार प्रदर्शन प्राचार्य केपी नायक द्वारा प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र अवसर पर संभागीय नोडल अधिकारी